CE1D 2010 O25R G22

Pour chacune des 3 propositions suivantes,

COCHE la case adéquate pour indiquer si elle est toujours vraie, toujours fausse
ou Si on ne peut pas conclure.

a) Lorsque I'on double les longueurs des cétés d’un triangle, les amplitudes des angles
sont aussi doublées.

1 Toujours vraie E Toujours fausse [10n ne peut pas conclure

b) Lorsque I'on triple la longueur des c6tés d’un carré, son périmétre est aussi triplé.

E Toujours vraie [] Toujours fausse 1 0On ne peut pas conclure

c) Lorsque I'on augmente la longueur d’un rectangle et que I'on diminue sa largeur,
son aire est toujours augmentée.

1 Toujours vraie "1 Toujours fausse E On ne peut pas conclure

CE1D 2010 026 R G22

M Tableau A /1 o Tableau B

Y
X y x X y
3 9 3 1 3
2,5 7,5 3 5 7
9 27 3 17 19
10,1 30,3 3 35 37

X3 Quotient identique & proportionnalité directe & k=3
& Equation:y = 3x

COCHE la case du tableau qui montre une proportionnalité directe entre la
grandeur X et la grandeur y.

Pour ce tableau, ECRIS le coefficient de proportionnalité : 3 /1

Deux grandeurs sont directement proportionnelles si

ARU2 Mme Cochez CE1D (2010-2019) Grandeurs et proportions ]
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CE1D 2010 032 R G22

Deux canettes contiennent la méme limonade. Voici une partie des informations indiquées
sur leurs étiquettes.

En complétant le tableau, DETERMINE la quantité :
e de protéines dans la canette classique de 33 cl ; '
e de glucides dans la petite canette pubhmtange 10 cl.
x 3,3
10 cl 33cl

Protéines 0,79 l 2,319g| (=3,3.0,7)
1

Glucides 9 %; (=29,7: 0,7)< 03,3 29,79

v

Lipides 0,01 g x 3.3 > 0,033 g

Utilise ta calculatrice.

CE1D 2010 O35 G22

Julie a été engagée pour un travail d’étudiante pendant les vacances d’été.

Elle devait recevoir un salaire de 1044€ pour 18 jours de travail.

Elle a du s’absenter, pour des raisons familiales, pendant 4 jours ; ces jours ne lui ont donc
pas été payes.

N.B. : Il était prévu qu’elle recoive le méme salaire pour chaque jour de travail.

CALCULE le salaire qu’elle a effectivement recu.
ECRIS tout ton raisonnement.

Calcul :
Regle de trois

18 jours & 1044 €
18 18
ljours & 1044 € : 18 =58 €

x 14
X 14
14 jours & 58 € x14 = €

Réponse : Le salaire que Julie a effectivement recu est de /

Une méthode correcte est proposée (regle de trois, diagramme, )J

http://www.celd-math.be/ ARU2 Mme Cochez CE1D (2010-2019) Grandeurs et proportions 2
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CE1D 2011 06 G22

On prépare une boisson en mélangeant un liquide chocolaté et du lait.
La recette A mélange 3 parts de liquide chocolaté a 2 parts de lait.

O
La recette B mélange 2 parts de liquide chocolaté a 1 part de lait. CQ/UZ%
Mélange A Mélange B

11 e
[y N

COMPLETE la phrase suivante par A ou B :

Le mélange qui a le plus le godt de chocolat est le mélang% B | Ooul
JUSTIFIE ton choix.

, . 3 3 9 3
Dans le mélange A : il y a 5 de chocolat (E:B) E >2
Dans le mélange B : il y a 2 de chocolat (—‘E) DI
Choco gemiive 3 3° 1557 ¢ [2)3
Don @ >2 3\ °
\ 15715 ¥

Y

ou

>

Fractions correctes et comparées : J

| w

2
1
J Fractions correctes €t PAS ou MAL comparées : 1 pt J

N TTEE T
{5l5k RE

Lorsque I'onldouble le mélange B |

Réponse : Pour une méme quantité de lait, on a un verre de chocolat en plus dans le mélange B

<</; CE1D 2012 Q25 G22

Le tableau suivant est-il un tabﬁéﬁ de proportionnalité directe entre les grandeurs x ety ?

X y 4
x
1 4 4
2 5 2,5
3 6 2
4 7 1,75

ENTOURE : OUI - [NON_]

JUSTIFIE ta réponse.
Le quotient de y (variable dépendante) par x (variable controlée) n’est pas le méme.
Les deux grandeurs ne sont pas directement proportionnelles.
Ou Il n’y a donc pas de coefficient de proportionnalité

ou par graphique (droite passant par 'origine des axes. r

http://www.celd-math.be/ ARU2 Mme Cochez CE1D (2010-2019) Grandeurs et proportions 3 ' . '\,


http://www.ce1d-math.be/

.

0

D
P
)
i1
()

.I
i

D
z

% CE1D 2012 026 G22

Nicolas a numérisé sa photo d’identité qui mesure 45 mm de hauteur sur 35 mm de largeur.
Il veut la projeter sur un écran dont la hauteur mesure 1,80 m.

e DETERMINE la largeur maximale de I'image qu'il peut obtenir sur I'écran sachant que
la projection se fait sans déformations.

O
= ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs. %
\ |
— — { ' I' ,

| ’ - 1 1
N4 | Hh=i L | P
L

235 .. A\ w. 4
._‘; \1’:

Ttom $1 = EXPRIME ta réponse par une phrase. 2, 34
Ymmnmmm o\wmuf.o [ 4. ‘"": A¥0_ x >

mﬂjﬂ' ’f“’f’"‘hw . 45
2 WFPM} [4- o
dot adilsun fucp |3 A = A0 -

>

Réponse : La (argeur maximale de 'image est 1,4 m.

;; CE1D 2013 017 /3

v

Ce panneau de signalisation indique la pente de la route. —ne
Il signifie que pour une distance horizontale de 100 m, il y a une 100 & o,

3
dénivellation de 8 m. ‘

COMPLETE le tableau de proportionnalité relatif & cette pente.

7 T\

Distance horizontale x 100 m 700 m 250m. 1,5 km
8 8
—— X 1500m
Dénivellation y 8m 56 m 20 m 100 10
=120m

N

"y ‘i.’f?t{?,gv

http://www.celd-math.be/ ARU2 Mme Cochez CE1D (2010-2019) Grandeurs et proportions 4 V
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CORRECTTIOMN >
Al s S e N A

'QUESTION // — K

Le segment [A'B'] est un agrandissement du c6té [AB] du trapéze rectangle ABCD.
CONSTRUIS A’B’'C’D’, image de ABCD par cet agrandissement.

O
¢ CQ/Z/z@é
Y
B
I — e — —.
Figuretl | ! Figured I
deq : | «transformée” T ; > 0
L <départ»al |
..—: -.-'_'. —..—: I..—.' .'q L
=" '7- ~. "
V ~ ——
i ABed —» HR'CD " | .2
= ad —_— -4'1_ = LI'I -'I.l'f
| VAl e 3 {1
il.ﬂ::-id l'l a3 bWx Al = € IE' c - {'_‘I
_[.,:,,]Ji ¥, — AxA 0 =3 I [
‘_ 1 ] I | I | ] I ] I | ' L ] I L ] I |
4,0
L /
A’ L
3 2
e baa *m,bai dant A8 | aux bonse 14
&
ﬂ{":‘-u}u.;ﬁ beats a Yo Donwmes dumemacoms |2
' 2R e A4 ) l4
— i
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Une tempéte s’est abattue sur la forét et 25 % des arbres ont été déracinés.

En deux mois, les bucherons ont emporté un cinquieme des arbres déracinés a la scierie.
Avant la tempéte, il y avait 10 000 arbres dans cette forét.

Combien d’arbres déracinés les bucherons doivent-ils encore emporter ? /O %

Jean a résolu le probleme et a trouvé « 32 000 arbres ».
JUSTIFIE, sans calculer, pourquoi cette réponse est fausse.

Il'y a plus d’arbre apres la tempéte (32 000) qu’avant (10 000) : situation impossible.

OuU 32000 > 10000 ou
Voici la résolution de Jean : ~

Nombre d’arbres déracinés : 10 000 X % 40 OOO

Nombre d’arbres emportés a la scierie : 40900 X E = 8000
Nombre d’arbres qui restent encore a emporter : 40 000 — 8 000 = 32 000

ENTOURE, dans la résolution de Jean, I'’étape dans laquelle I'erreur a été commise. /1
RESOUS correctement ce probléme.

Nbre d’arbres déracines : % =12500 /1
Nbre d’arbres a la scierie : 250(5) aky 500 /1
Nbre d’arbres qui reste a emporter : 2500 — 500 52 000 /1

Erreur mais si cohérent avec étape précédente : ok

CE1D 2013 Q30 TC G22

Marina souhaite peindre les murs de sa chambre.

L’aire totale des murs est de 36 m?.

Un litre de peinture permet de couvrir 4 m?2.

Un pot de Bllifres de peinture colite 45 €l

CALCULE le montant a payer pour peindre les murs de la chambre.
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

AL = Ym* 51’- — 9Y9¢€
xﬂ —_ \ j s \ 2
@ 2 & ] A
) q Jem N 9; —(AISE
Qll (_),LYI 1) #J\/“

yxf-wm. g ' doit aludu cu wlude
| a) 4’)4 ol Lilun 1
| &) /‘A o' £ Zu ouv -"./:‘ ¢ ola //.4 ov {4

¢ wul bl s
ou T: .‘t .Ah. \/3. M | T3 il N
R - ovaly . Montant & payer : 135 €
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3 bome
CE1D 2013 Q31 G22 /2
—_ == A B-
| Pans un rapport : I '“'“'m.%_%_ 9’/’/ P Z
* lordre a de | @ “%““wuh,f" r
I .. - &=
(importance ! . - S~<
: P I _— 3 S
''''' ~."T R
E est le centre du rectangle ABCD et F est le milieu du segment [BC].
= ECRIS le rapport entre I'aire de la partie §} et I'aire du rectangle ABCD : %
La partie ® contient 2 triangles de méme aire ;
Le rectangle ABCD en est formé de 8 (triangles de méme aire). 0-1-2 pts
2 |11
B R rt: — § —
WwPort g [ 4
= ENTOURE le rapport entre I'aire de la partie ¥ et 'aire de la partie
1 2 3
= = = 2
3 3 2
CE1D 2013 Q37
=k e = s o= 1 ]
| Aire (carvé) = ¢ . ¢ i I Aive (rect) = [. L |
rtEmrEmrErE = Parcelle n°1 Parcelle n°2 30m ==*"=" ="+ =—-+r l
75 600€ ?
]
30m 50 m

Un propriétaire posséede un terrain a batir divisé en deux parcelles.

Il vend la parcelle n°1 (carrée) pour 75 600 €.
|

propriétaire souhaite la vendre au méme prix du meétre carré.

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.
&"“"‘“:’] & Juatame

> 15 boo &

— . ouie disy TquJ, A mouha)
~o - . ¥l s | AL MOALRY
| (900 m¥]— % M T olilig,
A sy faubt: B & SH: " LL’! A ‘ o
/ oY |4 e ' : ’3‘
e 7:] . t‘pY (omadl |4 &‘ z
R — 7‘ . i . :(:‘_' \‘u;jvx
Yoo 4 ; = J L}A}LBQ
Ny 34€
\
AAAX __\)/LE\‘ 1.« | jio 000 &

DETERMINE le prix de vente de la parcelle n°2 (rectangulaire) sile

http://www.celd-math.be/ ARU2 Mme Cochez CE1D (2010-2019) Grandeurs et proportions
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CE1D 2013 022 G22 TS

Lors d’'un jeu, Jean perd 10% de ses 500 cartes puis regagne 10% de ce qui lui reste.

ECRIS tous tes calculs.

| ou 299790 - 450 corinn
#* 10% de 500 cartes : 5010;010 —50 carted— — — 2. —
% Reste des cartes : 500 — 50 :@ cartes 1 pt
* 10% des cartes restantes : —=22° = 45 cartes regagnées
% Cartes qu’il posséde a la fin du jeu : 450 + 45 = 495
Nombre de cartes que Jean possede a la fin du jeu : | 495 1 pt

CE1D 2014 Q023 G22 R

COCHE la case du tableau qui montre une proportionnalité directe entre la grandeur x et la

grandeur y.
Tableau A Tableau B Tableau C
x y y x y y x y Y
X ) x 316
1 1 1 2 11 s 3 1 1
2 2 4 > 2°
4 4 3 122075 ° - =
16 4 1 4 6
2 6 5 § 15 5 i _l
6 15 3
(@] 5 M

DETERMINE le coefficient de cette proportionnalité : %

Tableau C : Le quotient de y (variable dépendante) par x (variable contrélée) est le
méme. Les deux grandeurs sont directement proportionnelles.

. : L, 1
Coefficient de proportionnalité : 3

http://www.celd-math.be/ ARU2 Mme Cochez CE1D (2010-2019) Grandeurs et proportions 8
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CE1D 2014 Q35145 G22 TS

Un jardinier amene de la terre pour combler 17 trous de 0,5 m3 chacun.
Il prévoit 25% de volume supplémentaire car la terre se tasse avec le temps.

CALCULE le volume de terre & amener. O
ECRIS tous tes calculs. 7

% Premiere méthode :

V,=17%x05=85 m? Lpt
V_25><8,5_8,5_2125 3 1
ST 100 4 _“ m Pt
Ve =V, + Ve =85 x 2,125 = 10,625 m3 -
p
% Deuxieme méthode
Pour 1 trou Pour 17 trous
V1:0,5m3 VI=17Vt
0,500 1pt
Vg = ——=10,125m? V, =17-0,625
V, = 0,500 + 0,125 = 0,625 m3 | 1 pt V; = 10,625 m? 1 pt

Réponse =|10,625] m3 Toute erreur de calcul pénalisée seulement a I'étape concernée

CE1D 2014 Q36 146 G22 TS

Au cinéma, quatre adolescentes ont acheté des bonbons en vrac.
= Julie a payé 4 € pour 250 g.

Bri
= Chen a payé 2,40 € pour 150 g. L masse 5EQ
= Yasmina a payé 6,40 € pour 400 g 4 250 = 62,5
» Stéphanie a payeé 3 € pour 200 g. 150

P bay P J 2,40 150 = 62,5

Il y a une erreur pour 'une d’entre elles.

ENTOURE son prénom. 3 200 ~ 66,7
Julie [ Chen l Stéphanie |[ Yasmina. /1 6.40 400 400 _ .

ECRIS ton raisonnement. 6,40

ECRIS ton raisonnement.  +

fux () 4. — Tgyo e
- Q50 4 50 > #eo
mame(dl TNt

o

— Yoo xk‘; X<
» 2 —¥\ 1{ 7~ L‘o
ow 4 2 {0 X/ e,
IV.CL i1 & g a . C
Tloume 250 456 ::dc:’ l‘;b
~1Y Ny N
\-)v/ x 4

X 3 ’
3 3

X oAs
9 Yo\ L 6,40 ), A2
O () # ¢ %Wy:;i? SaPLE~
v - o 7o

15¢
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CE1D 2015 Q20 G22 TS

Pour télécharger 3 chansons sur internet, il faut en moyenne 1 minute (= 60 secondes).

COMPLETE, en te basant sur ce temps moyen de téléchargement, le tableau de
proportionnalité suivant :

Nombre de chansons Durée de téléechargement
(en secondes)
6 120
9 180
25 x 20 500
3 > 60
CALCULE le nombre de chansons que tu pourrais télécharger, a la méme
vitesse, en une demi-heure. 3620 4 =1800 4

g 60 4 — 3 chansons a

1800 4 —* 3 x 30 chansons
Réponse : 90 chansons

CE1D 2015019 G22 TS

Emeline veut acheter 4 bandes dessinées a 11euros piéce
Elle hésite entre deux offres

= Offre A : 3 bandes dessinées achetées + 1 gratuite
= Offre B : 30 % de réduction a I'achat des 4 bandes dessinées

DETERMINE l'offre la plus intéressante.
ECRIS tous tes calculs/

OFFRE R 0{;‘56 ks -
3xXAAe= 33 € | Yxme = 4yé€ | ©OU Y4x0,t+ =30,7¢
= 44 - Y4x3p
oy A0y
‘ : =
e de xicdudion 43,2
= 30,8€
©0)43,2 € ole xaaliudam
L’offre B est la plus intéressante /1

http://www.celd-math.be/ ARU2 Mme Cochez CE1D (2010-2019) Grandeurs et proportions 10
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j CE1D 2016 Q11 G22 R

10 graduations
20cm

12 graduations O CQ/Z/Z%

12x2cm
) _
8 graduations
16:2

A
F

i

1 graduation v
20cm:10=2cm g

Si le crayon A mesure 20 cm,
= COMPLETE.
le crayon B mesure 10 cm et le crayon C mesure 24 cm.

DESSINE un crayon D qui mesure 16 cm.

CE1D 2016 012 G22J

Voici le dessin de deux tours

A

11 graduations
6 graduations

"y ‘i.’f?t{?,gv

33m
18 m
\ 4
A B
JUSTIFIE que si la hauteur de la tour A mesure 33 m,
alors la hauteur de la tour B mesure 18 m
11 @ 11 graduations ~ pour 33m ) 111
1 graduation pour % =3m
16
@ 6 graduations pour 3m *6 = 18@
ARU2 Mme Cochez CE1D (2010-2019) Grandeurs et proportions 11
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Z é CE1D 2016 031 G22 R

ENONCE la propriété lllustrée par 'exemple suivant.

si 9=2% dlors 6x20=5x 24 CQ/Z/ZZgg
1,5 Zoaors

Dans toute proportion, /1

Le produit des moyens est égal au produit des extrémes. /1

g; ; CE1D 2016 O32 G22 R

Une erreur s’est glissée dans le tableau de proportionnalité suivant

X 124 | 64 / 52 \ 78 -
X_

y 3.1 16 \13,5 / 19,5 4

y 1 1 1

. : P P

ENTOURE cette erreur
CORRIGE-la. 52 >< ===

i; ‘ CE1D 2016 O33 G22 TC

Une citerne de mazout a une capaC|te totale de 4 000 litres.

Actuellement, elle est remplie aux E'
DETERMINE le pourcentage de remplissage de cette cuve aprés une livraison

supplémentaire de 1500 litres.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

2400L+1500L=3900L

4000L <> 100%
3 100
= de 4000 1000 L (_)T%
= X 4000L 3900 L <—>T><3,9—97,5/o

Réponse :Le taux de remplissage de la cuve aprés livraison supplémentaire est de 97,5%

http://www.celd-math.be/ ARU2 Mme Cochez CE1D (2010-2019) Grandeurs et proportions 12
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COCHE la case du tableau qui montre une proportionnalité directe entre

la grandeur x et la grandeur y.

CE1D 2015 021 G22 R

Tableau A Tableau B Tableau C
Y Y
X L X L X
y ” y x y
15 11 12 3 3.1 4 10 -
2 24 49 4§
8 4 |y.1 30 75 & _4| 7 17,5 ‘
e 3 Y )0 Hr
100 96 100 25 36 92
%: 3‘ 92 VY 2,55¢
4,5 0,5 44 11 1 25 | 3%
M .1 43
O o Yy & O
Tableau B car le quotient de y par x est toujours un méme nombre.
Les deux grandeurs sont donc directement proportionnelles.
DETERMINE le coefficient de cette proportionnalité : k = IZ ou 0,25 ou
20 CE1D 2018 030 R G22
Un étudiant a gagné un salaire de 330 € pour 6 jours de travail.
COMPLETE le tableau de proportionnalité suivant relatif & cette situation.
Nombre de jours de travail Salaire (en €) Yy
X
550:55 =10 550
21 21 x 55 = 1155
12,5 12,5 x 55 = 687,5
6 330 @ =55
6
1 55

http://www.celd-math.be/ ARU2 Mme Cochez CE1D (2010-2019) Grandeurs et proportions 13
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CORRECTTIOMN >
Al s S e N A

QUESTION q =
a N
-20 % du total a 'achat de 2 articles A
-30 % du total a. 'achat de 3 articles CQ/Z/Z%
~40 % du total & l'achat de 4 articles ou plus
\ /

Marine achéte une paire de chaussures a 40 € et deux foulards a10 € piece.

Océane achéte une paire de chaussures a 40 € et trois foulards a 10 € piéce.

JUSTIFIE pourquoi Océane fait une meilleure affaire que Marine.
ECRIS tous tes calculs.

Marine —
3 articles
40€ + 10€ + 10€ = 60€ 40€ + 10€ + 10€ + 10€ = 70€
50 X 60€ = 18€ 40 X 70€ = 28€
100 17Too x 60€ = 42€ | 100 % X 70€ = 42€
60€ - 18€ = 42¢€ 70€ - 28€ = 42€

Réponse : Océane fait une meilleure affaire que Marine car pour un méme prix :

Oceéane recu un foulard de plus que marine

(ou océane a pu acheter 4 articles et marine seulement 3 articles.

"QUESTION 2 2 —

Dans un parking payant, le tarif est proportionnel a la durée de stationnement.
Pour 1h30 (= 90 minutes), le tarif est de 2,40 €.
CALCULE le tarif pour BR88 (= 150 minutes).

:3§ 90 min  240€ ; 3

30 min < 0,80€

X 5 X5
150 min o 4€

Réponse : le tarif pour B8O de stationnement est 4€

http://www.celd-math.be/ ARU2 Mme Cochez CE1D (2010-2019) Grandeurs et proportions 14
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QUESTION 2 — X

Un fabricant propose deuX flacons de parfum en forme de parallélépipede rectangle.

m - Volume = L XL Xh
Flacon B
Volume flacon Volume
A Flacon B
6cm en cm?3 en cm?3

6X4x4=X2 8X6X4=

‘ ....... 1 92 ...............................................

96 192 —=2

Le prix du flacon est proportionnel au volume du parfum qu’il contient.

Le flacon A colte 48 €.
DETERMINE le prix qu'il va demander pour le flacon B.
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

Le volume du flacon B est le double du volume du flacon A.

Le prix du flacon B est donc le double de celui du flacon A c’est a dire 2 X 48 = 96€.

CE1D 2018 029 TC G22 B s

Les jardins de Marie et de Philippe sont carrés.

Celui de Marie mesure 15 m de coté et celui de Philippe 10 m de coté.

Chacun d’eux a réservé sur tout un coté, un parterre rectangulaire pour y planter des
fleurs.

Le parterre de Marie mesure 3 m de large et celui de Philippe mesure 2 m de large.

DETERMINE celui qui, proportionnellement, a réservé le plus grand parterre pour ses
fleurs.

ECRIS ton raisonnement 3 m| 2m
et tous tes calculs. Marie Phil
P ~ pd N
S 15m - T 10m -
3 . 2
Comparons — a —
15 10
3 1 2 1
15 5 10 5

Réponse : Proportionnellement les deux parterres sont équivalents.

http://www.celd-math.be/ ARU2 Mme Cochez CE1D (2010-2019) Grandeurs et proportions 15~
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Tableau A Tableau B Tableau C
X y Yy X y Y X y r
X X X
6 1 X 3_
1 6 | 1-6 | 3 I 1 A3 3| 73
7_35 2 1 12_3
2 7 2- 7 4 2 |23 x5 4 —=>12 J 5
8 4 2 15
—= 2,7 - _Z = —=3
3 8 3 6 4 |c=3 5 =15 5
O O %]

COCHE la case du tableau qui représente une situation de proportionnalité directe entre la

grandeur x et la grandeur y.
Tableau C car le quotient de y par x est toujours un méme nombre.

Ou regle de 3.
Les deux grandeurs sont donc directement proportionnelles.

DETERMINE le coefficient de cette proportionnalité : k = 3

QUESTION )5 —T
Sur le blog d’Alice, 60/% des Visitelirs ont laissé Un commentaire et 36 visiteurs n’ont

rien écrit.
CALCULE le nombre total de visiteurs qu’Alice a recus sur son blog.
ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

60% Commentaires 40% PAS commentaires
?  Visiteurs 36 visiteurs
) 40% < 36 visiteurs
2 2

20% < 18 visiteurs

X5 X5
100% < 90 visiteurs

Réponse : Alice a recu sur son blog est 90 visiteurs au total.

http://www.celd-math.be/ ARU2 Mme Cochez CE1D (2010-2019) Grandeurs et proportions 16
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CE1D 2019 030J G22

-7 X

- = O
8 —40 Y
JUSTIFIE que x = 35
-7 X Produits en croix : Veérification
8 —40 -7 X —7__35
7 5 8  —40 8 = —40
8 40 7_x -7 =35
7%5 8 40 8 40
8x5 40 8x = 7 X 40 -7 _ =7
35 7 % 40 8 8
- x = Oui
40 40 8
x =35 x =35
Deux fractions égales ayant
le méme dénominateur ont
les numérateurs égaux.

Conclusion : 35 est bien solution

28

COCHE la case du tableau qui montre une proportionnalité directe entre la grandeur
x et la grandeur y.

CE1D 2015 021 G22 R

Tableau A Tableau B Tableau C
X y X y X y
15 11 12 3 4 10
8 4 30 7,5 7 17,5
100 96 100 25 36 92
4,5 0,5 44 11 1 2,5
O

DETERMINE le coefficient de cette proportionnalité :
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